
Е
вроп ска по ли циј ска асо ци ја ци ја (ЕПА) са се ди -
штем у Бри се лу спре ма се за исто риј ски пре се -
дан – да ре дов ну го ди шњу скуп шти ну пр ви пут
одр жи ван Бел ги је и то ни ма ње ни ви ше не го у
Ср би ји. На ша зе мља, ко ја ни је чак ни чла ни ца

Европ ске уни је, из бо ри ла се за ор га ни за ци ју та ко ва жног
до га ђа ја за хва љу ју ћи пред у зи мљи во сти пр вог чо ве ка ЕПА-е
за Бал кан и jуго  исто   чну Евро пу Ла за ру Оџи ћу.

Не дав на по се та че тво ро чла не де ле га ци је ЕПА-е из
Бри се ла, ко ју су чи ни ли пред сед ник те ор га ни за ци је Пол

Ћи ри но, пот пред сед ник Жак Скам бер, ди рек тор фи нан -
си ја Бе ну Реј монд и је ди ни жи ви осни вач ЕПА-е, тре нут -
ни ге не рал ни се кре тар Ан дре Де кор те, има ла је при ли ку
да се лич но уве ри у ка па ци те те на ше зе мље да бу де до -
ма ћин ју би лар не 25. го ди шње кон фе рен ци је ко ја је пла -
ни ра на за април 2020. го ди не. 

Пре вен ци ја у пр вом пла ну
Пре ма ре чи ма вр ши о ца ду жно сти ге не рал ног ди рек -

то ра де ле га та Европ ске по ли циј ске асо ци ја ци је за Ср би ју,
Бал кан и Ју го и сточ ну Евро пу Ла за ра Оџи ћа, ЕПА је не вла -
ди на и не про фит на ор га ни за ци ја, чи ја је основ на де лат -
ност раз ме на ис ку ста ва и струч них ин фор ма ци ја са свим
слу жба ма без бед но сти ради што бо љег ра све тља ва ња и
ре ша ва ња без бед но сних про бле ма и што бо љег ко ри шће -
ња так ти ке, ме то ди ке и ана ли ти ке. Бал кан ска по ли циј ска
асо ци ја ци ја, ко ја ра ди под па тро на том ЕПА-е, осно ва на je
пре две го ди не у Зре ња ни ну, ода кле Оџић и ру ко во ди ис -
по ста ва ма по це лој Ју го и сточ ној Евро пи.

– Ба зи ра ли смо се на по моћ у ре ша ва њу нај те жих кри -
вич них де ла по пут те ро ри зма, екс тре ми зма и тр го ви не љу -
ди ма, по себ но де цом. Сем то га, у сфе ри на шег ин те ре со ва -
ња су и тр го ви на нар ко ти ци ма и оруж јем, али и све при сут -
ни ји ИТ кри ми нал, на ро чи то при ко ри шће њу са вре ме них
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Сем кон крет них смер ни ца за да љи 
раз во ја ЕПА-е на под руч ју Ср би је и
Бал ка на, чел ни ци те ор га ни за ци је из
Бри се ла су то ком не дав ног бо ра ва ка 
у на шој зе мљи са гле да ли мо гућ но сти 
и ка па ци те те Ср би је и да ли „зе ле но
све тло” да бу де мо пр ва земљa до ма ћин
ју би лар не 25. го ди шње скуп шти не, 
ко ја се до са да увек одр жа ва ла 
у Бел ги ји 

БЕЗ БЕД НО СНО
ЕКО НОМ СКА ШАН СА

д р у ш т в о



Бе не фи ти за Ср би ју
Ор га ни за ци ја го ди шње кон фе рен ци је

ЕПА, оце њу је Оџић, при ли ка је да се Ср би -
ја при ка же у нај бо љем мо гу ћем све тлу на
свим без бед но сним ни во и ма, али и шан са
да се оства ре еко ном ски бе не фи ти.

– Борд ди рек то ра ЕПА-е чи не ге не ра -
ли и ди рек то ри свих без бед но сних слу жби
по ли ци је и вој ске раз ли чи тих зе ма ља, ин -
тер ни ре ви зо ри, ува же ни адво ка ти, струч -
ња ци из ИТ сек то ра, а не рет ко и ви со ко -
по зи ци о ни ра ни по ли ти ча ри. Сем то га, чла -
но ви скуп шти не у Бри се лу по ти чу из раз -
ли чи тих сфе ра – од ин ду стри ја ла ца, пре ко
ди рек то ра ба на ка, до по зна тих умет ни ка и
спор ти ста. То је је дин стве на при ли ка за

оства ри ва ње кон та ка та и ус по ста вља ње са рад ње на раз -
ли чи тим ни во и ма – сма тра Оџић, ис ти чу ћи да је ме ђу њи -
ма мно го по тен ци јал них ин ве сти то ра, те је на на ма да им
пред ста ви мо на ше ка па ци те те у обла сти при вре де, ту ри -
зма, спор та и кул ту ре.

Де ле га ци ја из Бри се ла уве ри ла се да ЕПА Ср би ја и
на ша зе мља има ју ка па ци те те и ква ли те те да ор га ни зу ју
ју би лар ну 25. го ди шњу скуп шти ну, те је кра јем ок то бра
борд ди рек то ра у Бри се лу јед но гла сно до нео од лу ку да
бу де мо до ма ћи ни 2020. го ди не. 

– Осим Зре ња ни на, гра до ви кан ди да ти за до ма ћи на
скуп шти не су Бе о град, Но ви Сад са Срем ским Кар лов ци -
ма и Су бо ти ца. Још се ни смо од лу чи ли ко ји ће то град би -
ти, али за нас је ва жно да смо ус пе ли да се пр ви из бо ри мо
за исто риј ски пре се дан у ко ме ће Ср би ја би ти пр ва зе мља
ко ја ће из Бел ги је „пре се ли ти” го ди шњу скуп шти ну и би -
ти до ма ћин јед не та кве ма ни фе ста ци је – ис ти че Оџић, из -
ра жа ва ју ћи уве ре ње да ће се тај до га ђај по зи тив но од ра -
зи ти и на про цес при дру жи ва ња Ср би је Европ ској уни ји.

Из у зев са гле да ва ња ка па ци те та на ше зе мље за ор -
га ни за ци ју ју би лар не го ди шње скуп шти не, по се та пред -
сед ни ка ЕПА По ла Ћи ри на има ла је за циљ да ва ње пре -
ци зни јих смер ни ца с ци љем да љег раз во ја ЕПА на под -
руч ју Ср би је и Бал ка на, као и раз ме ну ис ку ства у ру ко во -
ђе њу и упра вља њу. Сем то га, би ла је и при ли ка да се борд
ди рек то ра ЕПА Бри сел упо зна с ко ле га ма из на ше зе мље,
као и с де ле га ци јом ка би не та ми ни стра уну тра шњих по -
сло ва и с зна чај ним љу ди ма из сфе ре ин те ре со ва ња и де -
ло ва ња те ор га ни за ци је. 

– Пред сед ник ЕПА Пол Ћи ри но ни је крио оду ше вље -
ње по стиг ну тим ре зул та ти ма на под руч ју Ср би је и Бал ка -
на, оства ре ном са рад њом са струк ту ра ма без бед но сти,
из бо ром и са ста вом бор да ди рек то ра за Ср би ју и Бал кан
– ка же Оџић и на гла ша ва да су го сти из Бри се ла би ли им -
пре си о ни ра ни струч но шћу свих чла но ва бор да ди рек то -
ра ЕПА Ср би ја и Бал кан, при знав ши да су тек са да сте кли
пра ву сли ку о Ср би ји и Ср би ма, ко ја се умно го ме раз ли -
ку је од оно га ка ко нас део европ ске и свет ске штам пе го -
ди на ма у на зад пред ста вља. ƒ
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БЕЗ БЕД ЊА ЦИ И СИМ ПА ТИ ЗЕ РИ
Европ ска по ли циј ска асо       -

 ци ја ци ја осно ва на је 1995. го -
ди не у Бри се лу, а сво је ис по -
ста ве има у свим др жа ва ма
чла ни ца ма Европ ске уни је и
на Бал ка ну. Укуп но има око
1.600 чла но ва, ко ји су ма хом
ак тив ни и пен зи о ни са ни при -
пад ни ци по ли ци је и дру гих слу жби без бед но сти ма -
тич них др жа ва (вој ска, оба ве штај не слу жбе), као и
сим па ти зе ри ко ји не ра де у сек то ру без бед но сти, али
чи јим се ра дом и за ла га њем до при но си раз во ју ЕПА-
е. Бал кан ску по дру жни цу чи ни око 350 чла но ва, а мо -
гу јој се при кљу чи ти сви пу но лет ни гра ђа ни ко ји ни су
осу ђи ва ни ни ти су под ис тра гом, а о чи јем при је му
од лу чу је пе то чла на струч на ко ми си ја.

ин тер нет сред ста ва у до ме ну пе до -
фи ли је и те ро ри за ма – ка же Оџић, до -
да ју ћи да ЕПА има вр сне струч ња ке
ко ји мо гу да пру же пу ну по моћ на шој
др жа ви.

Сем то га, на во ди, та асо ци ја ци ја
ба ви се и ор га ни за ци јом на уч них и
струч них се ми на ра из обла сти без -
бед но сти. Сви на уч но и стра жи вач ки
ра до ви се пу бли ку ју, као и књи ге ко -
је об ра ђу ју те те ме.

– Ба ви мо се и еду ка ци јом гра ђа на
из обла сти без бед но сти и са мо од бра -
не и ту нам је фо кус на де ци и же на ма,
као нај ра њи ви јим гру па ма, од но сно
су бјек ти ма дру штва ко ји су нај по дло -
жни ји екс пло а та ци ји – ис ти че Оџић,
на по ми њу ћи да им је пр вен стве ни циљ
по ди за ње све сти гра ђа на о зна ча ју пре вен тив ног де ла ња.
Ка ко ка же, ре пре си ју вр ше по ли ци ја, ту жи ла штво и су до ви,
док је пре вен ци ја ду жност свих нас, те у том сег мен ту ЕПА
ви ди сво ју кључ ну уло гу.

Европ ска по ли циј ска асо ци ја ци ја има пот пи са не про то -
ко ле о са рад њи с Еу ро по лом, Ин тер по лом, Фро тек сом,
ОЕБС-ом и оста лим зна чај ним ин сти ту ци ја ма, што омо гу ћа -
ва раз ме ну ис ку ста ва и са зна ња у пу ном ка па ци те ту.

– На ша зе мља има  од лич ну са рад њу са свим вој ним
струк ту ра ма. Ди рек тор Еду ка ци о ног цен тра, ко ји је око сни -
ца на сту па ња и де ло ва ња ЕПА на под руч ју Ср би је, је сте пен -
зи о ни са ни ге не рал-пот пу ков ник Ми о драг Јев тић, а ње гов за -
ме ник је ма јор у пен зи ји Сла ђан Га шић, док је ди рек тор
на ше слу жбе за уну тра шњу и спољ ну без бед ност пу ков -
ник у пен зи ји Дра го љуб Жив ко вић – ис ти че Оџић, на гла -
ша ва ју ћи да су зна ње и ис ку ство пре све га у до ме ну ру -
ко во ђе ња и ко ман до ва ња срп ских офи ци ра од не про це -
њи вог зна ча ја у ра ду. 

Пре ма ње го вим ре чи ма, ге не рал Јев тић, иза ко га сто ји
ду го го ди шње вој нич ко ис ку ство на ру ко во де ћим по зи ци ја ма
у си сте му од бра не, пру жа не се бич ну по моћ у ор га ни за ци ји и
упра вља њу ЕПА-ом на под руч ју Ср би је и Бал ка на.

Лазар Оџић


